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Об’єднання зусиль та засобів садівничих підприємств в єдиний процес 
виробництва переробки, зберіганню та реалізації плодової продукції являє 
собою агропромислову інтеграцію в садівництві. Метою інтеграції є поєднання 
економічних інтересів товаровиробників плодової продукції та підприємств по 
її промислової переробці, що спрямоване на високий кінцевий результат. 
Основним завданням інтеграції в галузі є забезпечення схоронності плодової 
продукції в процесі її просування від початкової стадії (виробництва) до 
споживача (збуту). Проблеми перспективних форм інтеграції у садівництві 
висвітлені в наукових працях вітчизняних іноземних вчених, проте питання 
кооперативних відносин між садівничими підприємствами нових форм 
господарювання є ще малодослідженими. 

Враховуючи особливості Південного регіону та галузі садівництва при 
створенні інтеграційних структур необхідно передбачити регіональний аспект. 
До переваг регіональної інтеграції можна віднести наступні: невелику відстань 
між постачальниками та пунктами переробки сировини; існування необхідних 
потужностей переробних підприємств, які здатні забезпечити глибоку 
переробку та збільшити асортимент плодової продукції, що піддається 
переробці; наявність кваліфікованих кадрів; вигідне становище на 
регіональному ринку порівняно з товаровиробниками аналогічної продукції 
інших регіонів (оскільки плодова продукція має досить невеликий термін 
реалізації). 

В процесі горизонтальної інтеграції створюються підприємства, які 
спеціалізуються на виробництві продукції садівництва, або здійсненні певних 
видів діяльності спрямованих на обслуговування учасників об’єднання. 
Створення закупівельно-збутових, сервісних, трудових та кредитних форм 
господарювання є вигідним насамперед для малих форм господарювання. Вони 
можуть мати як вузькоспеціалізовані (надання однотипних послуг) так і 
універсальні (обслуговування різних сторін виробничої діяльності учасників 
об’єднання ) призначення. 
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Вертикальна інтеграція передбачає планомірно організоване 
співробітництво аграрних садівничих підприємств та підприємств по переробці 
продукції цієї галузі. Діяльність вищеназваних підприємств поєднує різні стадії 
єдиного процесу виробництва плодової сировини, її переробки й реалізації 
продуктів переробки. Одночасно можливе створення сумісних підприємств, 
проте за учасниками залишається право повністю зберегти свою юридичну та 
фізичну самостійність [1, с. 160]. 

Створення цих кооперативів обумовлено появою різних організаційно-

правових структур. Останнім часом в садівництві зокрема, набуває поширення 
фермерських господарств, фізичних осіб-підприємців, діяльність яких 
заснована на оренді земельних та майнових паїв. Проте, в цих умовах фермер-

підприємець не в змозі здійснювати високоефективне виробництво продукції 
цієї галузі, її переробку та сервісне обслуговування засобів виробництва. В 
даному випадку найбільш доцільним буде використання консультаційних та 
сервісних послуг крупних високоспеціалізованих садівничих господарств і 
агротехсервісних фірм. 

Досвід останніх років показав, що переробка в цілому, і продукції 
садівництва зокрема, на місцях її виробництва не призводить до позитивних 
результатів. На невеликих підприємствах переробка плодової продукції, при 
умові дотримання технологічного процесу, занадто дорога з-за високих 
матеріальних витрат, пов’язаних з самим процесом. Це призводе до зменшення 
прибутку при даних цінах, або підвищенню цін – при незмінному рівні 
прибутку. Також, на скорочення попиту на продукцію переробки, крім росту 
цін, сприяє не достатня для конкурентоспроможності якість цієї продукції. З 
вищеназваного можна зробити висновок, що діяльність невеликих переробних 
підприємств окремо, або організація переробки на базі одного господарства – 

не ефективна. Тому, враховуючи всі негативні та позитивні сторони, що 
пов’язані з переробною сферою, вважаємо за доцільне кооперування малих та 
крупних садівничих підприємств по переробці та реалізації плодової продукції.  

Перспективною формою даного співробітництва може стати асоціації або 
кластери [2, с. 24]. Такі формування поєднують в собі три основні сфери: 
виробнича – виробництво плодової продукції та продукції для переробки (з 
визначенням оптимальних за розміром виробництва плодових сировинних зон 
навколо промислових підприємств); промислова переробки плодової продукції; 
торгівельні організації по збуту готової плодової продукції та продукції її 
переробки. 

Оптимальною є модель агропромислової інтеграції на рівні асоціації в 
межах району, основою якої є оптимальне співвідношення сфер виробництва, 
переробки і реалізації плодової продукції. Проте, організація даного 
інтегрованого формування можлива не тільки на основі консервних заводів та 
інших переробних підприємств, які займаються виготовленням продукції з 
плодової сировини. Засновником даного агропромислового інтегрування може 
виступати також і крупне високоспеціалізоване садівниче господарство, яке має 
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досить міцну матеріально-технічну базу та зацікавлено в співробітництві з 
іншими, більш слабкішими у фінансовому та матеріальному становищі, 
підприємствами. Членами асоціації можуть бути юридичні та фізичні суб’єкти 
виробничої, заготівельної, переробної та комерційної діяльності, які зацікавлені 
у співпраці з метою збільшення виробництва плодової продукції та продуктів її 
переробки, підвищення конкурентоспроможності кінцевого продукту 
споживання, розширення позицій на внутрішньому ринку і не тільки. При 
створенні асоціації чітко регламентуються усі сторони виробничо-фінансової 
діяльності, а особливо механізм розподілу кінцевого результату. 

В даному напрямі можна запропонувати схему асоціації на основі угоди 
про спільну діяльність. В угоді визначені обов’язки всіх учасників, встановлено 
порядок розподілу виручки від реалізації плодової продукції.  

Обов’язковою умовою всіх учасників асоціації є їх господарська 
самостійність в процесі виробництва, переробки та реалізації плодів та 
продукції їх переробки. Відповідно до стадій просування відбуваються 
взаєморозрахунки в залежності від ступеня особистого вкладу кожної стадії у 
вартості готового продукту. Розрахунок відбувається наприкінці кожного 
кварталу та в кінці року. Для цього розрахунку підсумовується загальний обсяг 
виробленої та реалізованої продукції, виручка та прибуток від реалізації 
продукції. Потім визначається питома частка плодової сировини у загальній 
собівартості готової продукції, відповідно до цього частка участі 
сільськогосподарського товаровиробника у прибутку асоціації [1, с. 164] 

За допомогою інтеграції крупні садівницькі господарства разом з різними 
організаційно-правовими формами спрямовують свою діяльність на одержання 
кінцевого результату. За таких умов усувається монополізм як з одного, так і з 
іншого боку. Партнерство на основі угоди про спільну діяльність дозволяє 
пов’язати інтереси виробників плодової продукції, пробників і реалі заторів. 
Колегіально вирішувати проблеми зі збутом продукції, встановленням 
роздрібних та оптових цін. 
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